

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

Madrid, Domingo 30 de Setiembre de 1894.

OFICINAS FACTOR, 7

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana...
PROVINCIALES Y FORA...
ULTRAMAR...
Por menor...
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc.,...
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13326

EMBELLECEDOR
Haz como yo, amiga mía,
que me labras y me compañas
y me embellezas a porfia
con el jabón ambrosia
de los Principes del Congo.
Factor Vaisseir, place de l'Opera, 4, Paris.

MARIA GUERRERO
Ha regresado de París y abrió sus salones con la exposición de modelos de sombreros y confecciones el día 1.º de octubre.—Carmen, 6 y 8.

CIRCO PARISH
10 112 VAIDIS. Carreras obstáculos y obsequio de una bicicleta.
TIRSO. EMPASTES DE CORALINA. MAYOR 59
El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

CUENTOS DEL DOMINGO

LA CAIDA DE UN COLOSO

Yo tenía un amigo, de carácter triste...
Era, repito, aquel amigo mio soltero...
Mas, ¿por qué lo era? Ruego a mis lectores que tampoco precipiten su juicio a este respecto...
Antes que se me olvide: mi amigo se llamaba Eduardo Sánchez.

mucho me equivoco, ó se revela todo, y de gráfica manera, en el suceso...
Pero era poeta; poeta nacido, incorrección, abusivo, que hizo de mi único público muchas mañanas...
Aquello era ni más ni menos que la reproducción literaria de mi primer viaje a la corte, con el propio bagaje de papel, con las mismas ansias espirituales...

de reincidir en sus ensañamientos orales cerca de su protector. Nadie se perfecciona por completo.
Un día fué Reyes á pedirme que le hiciera un gran favor. Lea usted, le dije, preparándome en mi butaca al sacrificio con la mejor postura...
«¿Por qué? Por haber osado robar materialmente á mi amigo la pareja con quien valsaba...»

ofrecía, me rogaba le acompañase á visitar á Reyes.
Accedí, como era justo, llamó Sánchez á su criado, se puso levita y gabán, bajamos á la calle, subimos á su berlina, que le esperaba á la puerta, fuimos á la casa de huéspedes, donde en vez del poeta nos recibió la dueña...
«¡Bravo!—exclamó—¡bravísimo, caballero, es usted un hombre! Vamos a ver; quiere usted que en vez de darnos mañana un madrugón campesstre, aquí mismo, ahora mismo, delante de estos señores que nos oyen...»

y yo nos despedimos. Abracé á mi cantor en la escalera, felicitándole calurosa y sinceramente, pero sin decirle que acababan de perdonarle la vida...
«¿Cuándo usted quiera—le contesté— Carta blanca.»
Y le perdí de vista, confiriéndome en mi antigua creencia de que el hombre es un animal complicado é incomprensible.

te casar...—La respuesta fué unánime. —¡Qué atrocidad! dijeron diez voces. Pero Sánchez, que estaba ya en su cuarta ó quinta copa de ron, trató inútilmente de compensar con sus efectos los del anterior bazo interno de Burdeos y Champagne, se incorporó un poco, muy poco, en su butaca, y me dijo tristemente: —¡Ingrato! ¿En qué te he ofendido? Tienes de mi queje alguna para que así me hieras por la espalda?—Dale tu tarjeta, exclamó otro: esa impertinencia no puede quedar así. Otro añadió: ¡Creíamos estar entre amigos! por eso estamos vendidos. Y otro propuso que me retirara en el acto, porque debía estar malo. Pero entonces Eduardo se incorporó otro poco más, hasta ponerse casi caído, y con los ojos húmedos, no sé si de alcohol, porque aquel estómago, aquella sima debía estar rebosando, ó de positiva tristeza, porque tenía el vino más comúnmente triste que yo he conocido; me pidió que no me fuese, puesto que, según él, á pesar de ser yo de la policía secreta, no podía vivir sin mí, sin que me explicase al menos...—No comprendes, añadió, espía inverosímil de la Vicaría, agente antipático de la tardía moral, que lo menos que puedes hacer es explicar tus palabras?—¡Eso, eso; que las explique!—gritó aquel congregillo báquico. Y yo, que en honor de la verdad, me sentía también casi á nivel de sus contrabandistas espíritus, creíame al hierro, afronté las iras disolventes de aquella mayoría y los puse de vuelta y media.

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 1.º
SANTOS DEL DIA 1.º DE OCTUBRE.—San Angel Custodio del Reino y San Remigio.
CULTOS PARA EL DIA 1.º
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Jerónimo...
En la Catedral empieza el rezo del Santo Rosario como en los años precedentes.
En el Carmen á las seis de la mañana y después de la misa de doce.
En las demás parroquias como en años anteriores.
En las moras de Góngora concluye el novenario á Nuestra Señora de las Mercedes, siendo oradores por la mañana el P. Santonja, por la tarde el señor Beida; después de la reserva procesion.
En las de San Fernando, idem por la tarde, D. Manuel Marqués, y la procesion pública.
En San Fermín continúa el novenario de San Francisco; orador un padre de la orden.
En el Cristo de la Salud cultos como todos los lunes.
En el Cristo de San Ginés, por la noche predicará el señor Uribe.
La misa y oficio divino son del Angel del Reino.
NUESTRA SEÑORA DE LA CATEDRAL DE MARIA.—Ntra. Sra. de la Almudena en San Luis María ó del Consuelo en San Luis.
Nuestra Señora de Pellevoisin.—Aunque nuestros lectores tienen ya noticia de este santuario de peregrinación, cediendo gustos á los ruegos de un virtuoso párroco, expondremos las nuevas gracias, y favorece que León XIII lo ha enriquecido.
El escapulario de Nuestra Señora de Pellevoisin es conocido hoy casi en todo el universo, y la cofradía instituida en 1853, por el Mons. de La Tour d'Auvergne, arzobispo de Bourges en 1877, ha sido erigida en archicofradía por nuestro Santo Padre León XIII el 8 de mayo de 1894, fiesta de San Miguel y de Juana de Arco.
Añádase á la lista de las cofradías que gozan de privilegios especiales, y muy particularmente á las archicofradías y pertenencias que agrupan

36 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
ales pintados de blanco tenía algunos venetanos por donde se efectuaban las transacciones con el público, sin que los de adentro vieran á los de afuera.
A los pocos minutos de observación, el extranjero comprendió fácilmente el destino del edificio adonde le había conducido su curiosidad.
Casi á su lado un joven que acababa de dejar una pila de volúmenes, fué interpelado de este modo por una mujer gruesa, rubia y alegre:
—¡Hola! el señor Jorge... Buenos días vecino...
—¡Felices, amiga mía!... ¿Cómo es eso, Amelia... también usted viene por estos sitios?..
—¡No sea usted malicioso!... Vengo á dejar unas chucherías para pagar el billete del teatro... ¿Y usted?..
—Yo he sacrificado unos libros viejos para irme á merendar al campo... ¿Quiere usted acompañarme?
—Puede que sí; pero... ¡calla! si parece que no hemos dado cita aquí todos los vecinos de la casa... ¡Ah! está Landart, el del sexto piso, hablando con la hija de esas pobres gentes... ¿sabe usted?
—Sí,—respondió Jorge en el mismo tono que Amelia, que por discreción había bajado la voz,—esa desgraciada familia, compuesta de esa preciosa joven, su madre, tan animosa á pesar de su miseria, y el padre, un pobre ser, medio idiota.
La joven se había apercibido de la presencia de sus vecinos: una falsa vergüenza la hizo enrojecer por haber sido vista en semejante sitio y despidióse de Landart con triste sonrisa se retiró rápidamente.
El obrero se fué derecho al grupo que formaban Jorge y la rubia.
—¡Hay! amigo mío—les dijo con acento desolado,—¿han visto ustedes á la pobrecilla? ¡Qué miseria la que se está pasando en su casa! ¡Saben ustedes lo que la infeliz venía á empeñar? Un pequeño dedal de plata, y como no prestan menos de tres francos, la pobre ha estado suplicando, llorando, y ha tenido que marcharse con su dedal y sin un céntimo. Yo me he atrevido á decirle: á mí me darán muy bien diez francos por el reloj; la dejaré á usted cinco y ya me lo pagará usted cuando pueda... ha rehusado asegurando que no sabe cuando podría devolverme mi dinero... y además se ha mar-

chado asegurando que todavía la quedaba otro recurso.
—¿Será verdad?—dijo Amelia.
El extranjero no había perdido una palabra de la conversación sostenida entre Landart y los dos jóvenes. Impresionado por lo que acababa de oír, se aproximó y viendo una miseria que remediar, intervino resueltamente.
—Ustedes perdonen—dijo—si me tomo la libertad de dirigirles la palabra, pero la casualidad ha hecho que llegue á mis oídos la conmovedora historia de una familia desgraciada; me atrevo á preguntar si no podría ayudar á ustedes para salvar á esas pobres gentes.
—¿Usted?—dijo Landart con desconfianza.—¿Por de pronto quién es usted?
—Me llamo Timoteo Markof; soy de origen ruso y tengo el honor de servir en casa del célebre viajero Raul de Savignan; ahora que ya he dicho quien soy, ¿quiere usted hacer el favor de decirme lo que podría hacer para ser útil á esas personas tan interesantes?
Landart miró cara á cara al que acababa de hablar; sin duda le satisfizo su examen, porque con acento bastante cordial respondió:
—Me parece usted una buena persona; en cuanto al señor de Savignan, he leído el relato de sus viajes en los periódicos, y todo el mundo habla bien de él; debe tener buenas relaciones, y por su mediación fácilmente se podrá encontrar trabajo para esas pobres mujeres. Yo le aseguro á usted que no encontraré en ellos ningún ingrato si logra librar de la miseria á esa digna familia de Esteban.
—¿Esteban?—repetió el ruso,—pero eso no es un apellido; es solamente un nombre.
—Sin embargo, es el suyo—afirmó el obrero en un tono que no daba lugar á réplica.
—Si me atrevo á hacer esta observación—dijo Markof,—es porque quisiera estar seguro de no recomendar á mi amo más que personas honradas.
—¡Oh! En cuanto á eso puede usted estar tranquilo—afirmó la gruesa Amelia,—seguramente que no tendrían ninguna queja ni de la madre ni de la hija.
—¿Y el padre?—preguntó el honrado Timoteo, sacando un pequeño cuaderno en el que anotaba las contestaciones que iba recibiendo.
—El padre—contestó Jorge—desgracia-

Parecían únicamente entregados al placer del baile; sin embargo, he aquí las palabras que cambiaban mientras valsaban unas veces vertiginosamente y otras con estudiada languidez.
—¿Y dices que la venderán?—preguntaba Laurencia.
—Dentro de tres días el último plazo con todo lo demás.
—¡Pero si al menos pudieras desempeñar la horquilla!..
—¡Imposible! He tenido la imprudencia de colocarlas en un solo lote, y no puede sacarse más que todo junto.
—¿Y cuánto dinero hace falta?
—Ya lo sabes, más de cuarenta mil francos...
—¿Qué idea tan fatal has tenido de no hacer una imitación de la horquilla, como hemos hecho con todo lo demás?
—No tuve tiempo; ya recordarás que el mismo día que te lo dió me la llevó con las demás alajas.
—¡Ah! ¡Tú me pierdes, Fernando!
—No me hables así; ya sabes que daría gusto mi vida con tal de evitarte una lágrima, y si ahora no se tratare más que de eso, moriría satisfecho para librarte del mal que involuntariamente te he causado.
—¿Y no encuentras ningún medio de salvarnos?
—¡Quizás! Tengo una esperanza débil, tan débil, que no me atrevo á comunicártela por evitarte una decepción con él.
—Habla, yo te lo mando.
—El vals va á concluir, luego te lo diré. Turquoise condujo á la marquesa al lado de su marido.
Antes de separarse los dos jóvenes cambiaron un saludo insustancial.
—Te agitas demasiado al bailar—observó el general,—y ya lo ves, estás pálida como una muerta. En cuanto á tu pareja está tan tranquilo como si se hubiera acabado de levantar de la cama... ¡Demonio de muchacho!
Un joven, secretario de embajada, vino á recordar á la marquesa que le tenía prometido el siguiente rigodón. Laurencia se alejó apoyándose en su brazo, satisfecha de poder encontrar en el vértigo del baile algún olvidado... para sus pesares.
El general se aprovechó de aquella libertad para dirigirse alegremente al salón de los fumadores.
Allí se encontró con Raul, solo, sentado

EL TESTAMENTO DE LA MAZZOLINI 33
en un diván, y fumando un delicioso habano.
—Excelente idea—dijo el general, instalándose lo más cómodamente posible al lado de su cuñado.
—Mi querido general—dijo Raul—cuando le pregunté, antes de venir, si sabía usted por qué no nos acompañaba Héctor, no quiso usted contestarme delante de él. Ahora que estamos absolutamente tranquilos, ¿me lo dirá usted por fin?
—Perfectamente—interrumpió Treffiere.—el conde Héctor no ha querido venir, porque sabía que aquí se encontraría con Barussi.
—¿Su suegro?
—Sí.
—¿Hasta este punto están enemistados?
—Mucho más de lo que usted se figura.
—Yo, que estoy ausente hace muchos años, no he podido saber fijamente lo que pasó entre ellos después de la muerte de la condesa Meriem.
—Es una historia triste, en la que, dicho sea entre nosotros, no ha desempeñado muy buen papel el conde Héctor.
Una expresión de tristeza cubrió el rostro de Raul.
El general prosiguió:
—Ya recordará usted el escándalo que produjeron sus relaciones con la Fiorati. La condesa Meriem, á pesar del profundo dolor que la causó aquella infidelidad, concedió al conde su perdón. Pero Barussi, cuyo cariño hacia su hija era bien conocido, guardó contra su yerno un rencor que nunca debía desaparecer.
—¿Ni aun con la muerte?
—Sobre todo con la muerte. ¡Ignora usted las dramáticas circunstancias en que murió nuestra infortunada Meriem?
—No es cierto que estaba próxima á ser madre, y que murió á consecuencia de un alumbramiento prematuro, causado por una caída.
—Eso es, poco más ó menos. El matrimonio reconciliado vivía en la mejor armonía; la condesa había venido de Niza para comunicarle á su marido la feliz noticia de su próxima paternidad. No se sabe por qué casualidad ó, mejor dicho, por qué ingeniosos artificios de la Fiorati, esta sirana llegó á encadenar de nuevo al conde. El caso es que una noche, creyendo que su marido estaba en el Centro, Meriem tuvo el capricho de acompañar á Laurencia al circo de los Cam-

Continuará.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Conflicto taumático. París 29, 8:30 h.

M. Dupuy ha recibido en audiencia al alcalde de Nimes, que ha venido a París, con el empresario de la plaza y otro...

NACIONALES

Un banquete. Cádiz 29, 6 t.

Mañana se efectuará el banquete en el que obsequiará al gobernador civil, don José Carroño, los diputados provinciales liberales y conservadores...

Incendio en Totana. Murcia 29, 12:30 t. Anoche ocurrió un horrible incendio en Totana, amenazando destruir la calle más céntrica...

Otra cogida. Sevilla 29, 9:30 m. Toros de Vázquez, buenos. Caballos, 12. Guerrita, superior...

DE LA AGENCIA FABRA. Habana 29. Procedente de Puerto Rico ha llegado el vapor correo de la compañía Transatlántica Antonio López...

próximo a la discusión de las leyes políticas eclesiásticas.

Yokohama 29. Han sido llamadas a las armas las reservas de la guardia imperial japonesa. San Petersburgo 29. En contra de las noticias publicadas por los periódicos alemanes...

San Petersburgo 29. Anuncia el Diario Oficial que la salud del emperador no se ha restablecido en absoluto desde el grave ataque de influenza que sufrió en enero último...

París 29. El jefe del gobierno, en la audiencia concedida a la comisión llegada de Nimes, se ha negado a retirar el orden de la prefectura prohibiendo las corridas de toros de muerte...

CONSEJO DE MINISTROS. Ayer tarde se celebró en la secretaría de Estado un Consejo de ministros que fue muy breve, pues duró poco más de una hora...

las cuales se mostraron los primeros entera- mente conformes. Convenido el procedimiento se trató de redactar la real orden que el ministro de Ultramar debía dirigir al de Gracia y Justicia...

París 29. Noticias recibidas de Río Janeiro dicen haberse exagerado mucho en la noticia de los sucesos de dicha capital, reducidos a un choque entre militares y paisanos...

Shanghai 29. Antúnciase que Lihung Chang ha sido investido del mando en jefe del ejército, a petición propia.

INAUGURACIÓN DE LA COMEDIA. Después de Lara, que es la avanzada en las campañas teatrales de invierno, ha abierto anoche sus puertas el teatro de la Comedia...

consularlo por ello, elige siempre para la inauguración una obra clásica. La Mojigata, representada anoche, es quizá de las que más necesitan de una buena voluntad para rendirle el debido tributo de justicia...

La Mojigata, que casi, casi armó una revolución en su tiempo, resulta desdibujada en el nuestro. Ya Moratin, al inspirarse en el Tarzufe, dolió bastante la señora crítica, seria y circunspecta...

Todo la compañía se hizo aplaudir con justicia en ambas comedias. Moratin estuvo imitable, como siempre. Thuiller había estudiado su papel a conciencia...

OPINIÓN AUTÉNTICA. Los periódicos de Cuba recibidos ayer por la vía extranjera, contienen amplios detalles del recibimiento que se hizo al señor conde de la Mortera...

El teatro estaba completamente lleno, y eso que en Lara se presentaba Julián Romea, de regreso de América; en Apolo se estrenaba una pieza, y Eslava brindaba al público con la reprise de una obra aplaudidísima...

veniente dar a conocer como expresión auténtica del criterio que en este particular mantiene el partido reformista. Dijo así: Yo no seré capaz nunca de faltar a la confianza que en mí han depositado mis amigos políticos...

El partido de unión constitucional ha tenido ocasión de servir la causa de los intereses públicos y realizó esa tarea hasta el día en que volvió irreflexiva y violentamente la espalda a la causa de las reformas económicas, administrativas y políticas...

Reina en el hermoso edificio de la calle de San Mateo la mayor actividad con motivo de los exámenes de ingreso y matrícula para el curso entrante.

La labor constante y meritoria iniciada por el inolvidable D. Fernando de Castro, y continuada por el Sr. Ruiz de Quevedo, va produciendo sus frutos con beneficio del porvenir de la mujer española...

El tren llamado gallego, que debe llegar a Madrid a las diez y veinte minutos de la noche, lo verifica hace tres o cuatro días a las doce y media y una de la madrugada, por ausencia de viajeros.

por los reputados escenógrafos Sres. Busto y Fernández Amalio. Nuestro querido amigo el señor vizconde de los Asilos ha presentado la dimisión del cargo de consejero de la sociedad Agrícola Industrial de la bahía de Nips...

Hoy 30, Santa Sofía, celebran sus días las señoritas de Alvarez Pasañón, Suárez Inclán y Victoria de Lecas; señoras de Melgarejo, Alvarez Marino, Santana, Miralles, Luxán, Escrivá de Romani, Cos Gayón de Tomasset; viudas de Paezite y Alverico y Aliverá de Nestosa; condesa vinda de Patilla, marquesa de Dos Hermanas y duquesa de Sexto.

Ayer han quedado matriculados en las facultades de la Universidad 126 alumnos de derecho, 95 de medicina y 38 de farmacia más que en igual día del año anterior, y tres menos en cada una de las facultades de ciencias y filosofía y letras.

Se encuentra en Gijón el vicepresidente de la Cámara francesa, M. Julio Clausel de Sermergues.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspensión del Ayuntamiento de La Lantigua, decretada por el gobernador civil de Sevilla en 26 de julio último.

pos Eliseos. Al entrar en la sala, la pareció que se la venía encima el techo del teatro: en la otra extremidad de la vasta rotonda, precisamente enfrente de ella, distinguí al conde de Savignan sentado al lado de una joven, en la que inmediatamente reconoció a la Fiorati, Hecor y la bailarina hablaban, rían, dirigiéndose mutuamente mil ardientes miradas.

bre de Barussi, a que abandonase el hotel de la avenida Montaigné. Intervinieron altas influencias suplicando al padre de Meriem que no dejase a su yerno reducido a la última miseria. El viejo permaneció inexorable contestando a todos los que se interesaban por Hecor: —¡Peor para él si ha derrochado su patrimonio! Yo soy el único heredero de mi hija y haré cumplir rigurosamente todas las cláusulas del contrato de matrimonio de mi pobre Meriem.

emociónado, dijo, estrechando de nuevo la mano del caballero soldado: —¡Es usted el hombre mejor y más generoso que conozco!... Agradezco a usted los servicios que indudablemente ha prestado a mi hermano, en mi nombre, y también en el nombre del conde Alberto de Savignan, mi padre, que le hubiera abrazado como lo hago yo ahora.

EL TESTAMENTO DE LA MAZZOLINI. —¡Y esto qué será?—murmuraba.—Entremos, y así me podré enterar. Cruzó la calle para entrar y distinguió a un hombre de fisonomía franca y simpática que se disponía a entrar al mismo tiempo que él.

transjeringo leía a media voz en el frontis del monumento: Monte de Piedad de París. —¡Usted perdónese, señor mío. ¿Hacé usted el favor de decirme qué edificio es este. —Esto—respondió Landart—es sáco.

CLASES PASIVAS. Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la junta, pueden presentarse a recibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 1.º de octubre de 1894.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO Propio de LA CORRESPONDENCIA

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

El viaje del Sr. Aguilera.

El Sr. Aguilera ha salido de Valencia para la finca que en este término posee el marqués de Mariana...

En las estaciones de tránsito han hecho al Sr. Aguilera grandes ovaciones.

En Castellón estaban en el andén todas las autoridades, siendo obsequiado el ministro y sus acompañantes con un refresco espléndido.

En las demás estaciones había mucho gentío, dándose vivas al rey y a la marina.

En este pueblo echaron las campanas a vuelo. Mañana los liberales de Tarragona obsequiarán al Sr. Aguilera con un banquete.

Pasado mañana visitará a Reus. H. Maniobras militares. El Noguera Pallaresa.

Pronto deben empezar las maniobras en el Alto Priorato.

El regimiento de Almansa practica los ejercicios preparatorios haciendo marchas de resistencia.

Ayer se simuló el ataque y toma del inmediato pueblo de Alcolafie, y el regimiento maniobró perfectamente.

El gobernador militar de Lérida, señor Muñoz Maldonado, mandará la brigada compuesta de los regimientos de Navarra y Almansa.

El acuerdo del Consejo de ministros de aplazar la cuestión del Noguera Pallaresa, hasta la ida del presidente, ha sorprendido a esta provincia.

Fiestas en Málaga. Málaga 30, 9 m.

Hoy se inaugurará la plaza de toros con ganado de Peñalver.

Esta noche habrá fuegos artificiales y cuadros disolventes.

De la Granja San Ildefonso 30, 7'45 m.

Anoche se verificó la función de teatro organizada en honor de S. A. la infanta por algunos jóvenes aficionados de esta población.

El teatro estaba convertido literalmente en un jardín con muchas coronas y dedicatorias.

ESCANDALO EN LA UNIVERSIDAD

Esta mañana ocurrió en la Universidad Central un suceso que tiene todos los caracteres de un verdadero escándalo.

D. José Rubau Donadeu, ex diputado republicano, se examinó hoy de la asignatura de metafísica.

Dolido por este mal resultado, esperó la salida del tribunal calificador.

Cuando éste apareció en el claustro, el señor Rubau se dirigió al catedrático Sr. Orti y Lara.

El Sr. Orti y Lara, sobrecogido por tan inconsiderada agresión, nada pudo contestar.

D. José Rubau Donadeu, ex diputado republicano, se examinó hoy de la asignatura de metafísica.

No hemos podido averiguar cual fue la verdadera causa que lo motivó.

En el caso que se nos ha referido, es de resultados del incidente, ha sido suspendido de empleo y sueldo el abogado del Estado D. Bonifacio Álvarez Santillana.

El Sr. Orti y Lara, sobrecogido por tan inconsiderada agresión, nada pudo contestar.

Dolido por este mal resultado, esperó la salida del tribunal calificador.

Cuando éste apareció en el claustro, el señor Rubau se dirigió al catedrático Sr. Orti y Lara.

El Sr. Orti y Lara, sobrecogido por tan inconsiderada agresión, nada pudo contestar.

D. José Rubau Donadeu, ex diputado republicano, se examinó hoy de la asignatura de metafísica.

No hemos podido averiguar cual fue la verdadera causa que lo motivó.

En el caso que se nos ha referido, es de resultados del incidente, ha sido suspendido de empleo y sueldo el abogado del Estado D. Bonifacio Álvarez Santillana.

El Sr. Orti y Lara, sobrecogido por tan inconsiderada agresión, nada pudo contestar.

Dolido por este mal resultado, esperó la salida del tribunal calificador.

Cuando éste apareció en el claustro, el señor Rubau se dirigió al catedrático Sr. Orti y Lara.

El Sr. Orti y Lara, sobrecogido por tan inconsiderada agresión, nada pudo contestar.

D. José Rubau Donadeu, ex diputado republicano, se examinó hoy de la asignatura de metafísica.

No hemos podido averiguar cual fue la verdadera causa que lo motivó.

En el caso que se nos ha referido, es de resultados del incidente, ha sido suspendido de empleo y sueldo el abogado del Estado D. Bonifacio Álvarez Santillana.

El Sr. Orti y Lara, sobrecogido por tan inconsiderada agresión, nada pudo contestar.

San Sebastián 29, 8 n.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al general D. Tomás Hurtado.

S. M. la reina ha firmado decretos de material de guerra referentes a las factorías de Pamplona.

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Sevilla D. Antonio Pérez González.

El Sr. Sagasta aplazó su salida hasta instalarse en su nueva casa situada en la esquina de la calle de Floridablanca.

Ha llegado el marqués de Arlanza, que viene a gestionar el indulto del reo de Jaca.

El día 12 de octubre llegará el señor Canalejas a Madrid.

Desde París fué a Basilea, Zurich, Viena, Buda Pesth, Venecia, Milán y Turin.

Mañana llegará a Barcelona, yendo luego a Zaragoza y Soría.

En este último punto tendrá una vista ante aquella Audiencia.

El Sr. Cánovas demostrará su vuelta a Madrid hasta el día 10 ó 12 de octubre.

Desde Jaca telegrafiaron al general Larchey para que intercediera en favor del indulto del desgraciado reo Jordán.

El obispo de Jaca ha telegrafiado hoy a Palacio en idéntico sentido.

Dióse que hay corrientes favorables acerca de este indulto.

Han salido para Madrid los Sres. Laserna y Villanueva.

El martes, en el segundo expreso, regresará la infanta Cristina.

Ha estado indisputada, pero ya se encuentra bien.

Coméntase aquí el haber anticipado su regreso a Madrid el gobernador de esa, señor duque de Tamames.

Háblase de disgustos surgidos por algo ocurrido ahí durante la interinidad del Sr. Sarthou.

A las tres de la tarde salió el general Larchey para Burdeos.

El despidieron el general Polavieja, Eusebio Blasco y otros corresponsales.

El acompañan hasta la frontera el consúl de Francia y el canceller.

Sería ofender a nuestro ejército encarecer sobre medida el buen porte que las tropas llegadas de la maniobra han mostrado en la revista.

Hay que felicitar al comandante en jefe del distrito, porque al fin el pueblo madrileño ha visto un cliché muy distinto del tradicional de nuestras paradas.

Cierto que en las tropas revistas las proporciones de los elementos constitutivos no son los necesarios para los fines orgánicos.

El último, Lucerito (Adalid), fué bueno, mejor que ninguno.

El primer toro, mediano y tirando a malo; el segundo, chico, cornalón y alto de agujas.

El cuarto, como el anterior; el quinto, un bueyancón con mucha madera y el de más dificultad a la hora de morir.

El de Adalid, buenísimo.

Veras, 45; caídas, 11; caballos, 12.

Guerrita (perla y oro) mató al primero de media muy mediana.

Guerrita (perla y oro) mató al primero de media muy mediana y sin dar un solo pase que mereciese el nombre de tal.

Después de la muerte pasó a la entera a curarse de un puntazo en un brazo.

Este diestro mató los dos toros de más pitones y de peor nota.

Fuentes, muy mejorado de la lesión que le impidió torear en Madrid y le dejó funcionar en Jerez.

El día no podía haberse presentado más espléndido ni más divertido.

Los toros que había encerrados para la batalla, pertenecían cinco a la ganadería de D. José Moreno Santa María.

Los diestros encargados de darles muerte, Guerra, Fabrilo, que actúa este año por primera vez en nuestro circo.

La fuerza de trabajos, la guardia civil y el cuerpo de Seguridad pudieron dejar espedita la plaza de Madrid.

El mismo hora salió a caballo del ministerio de la Guerra el general López Domínguez.

En columna por secciones desfilaron los lanceros de la Reina.

Después del general Molins al frente de su brigada (Saboya y San Fernando).

El segundo, Zancujoso, tomó ocho varas, dió dos caídas y mató dos caballos.

Fabrilo se vió apurado en la salida de un quite.

Pajalarga y Chatin le prenden cinco palos, y Fabrilo, después de catorce pasases, amagó una vez, dió un pinchazo.

Toma el tercero, llamado Molato, tres puyazos de la segunda tanda.

El toro estaba muerto del puyazo de Molina.

Americano y Blanquito le dejan cuatro palos, y Fuentes, entre los gritos de «¡Jerez!», le pasa siete veces, da un pinchazo ido y una atravesada.

concluye de morir de un descabello a pulso.

El cuarto, que estaba resentido de atrás, aguantó nueve varas, dió dos caídas y mató un caballo.

Antonio Guerra y Primito le ponen seis palos, y nueve Guerrita a la paleta, y después de nueve pasases mata al toro de una hasta la mano.

Se cambian de nuevo los picadores. Salen Cantares y Soría, que se emprenden con el quinto, nombrado Encarnadillo.

Guerra después de cinco pasases, repite con otro excelente, después de lucidos adornos.

El último, Lucerito (Adalid), fué bueno, mejor que ninguno.

El primer toro, mediano y tirando a malo; el segundo, chico, cornalón y alto de agujas.

El cuarto, como el anterior; el quinto, un bueyancón con mucha madera y el de más dificultad a la hora de morir.

El de Adalid, buenísimo.

Veras, 45; caídas, 11; caballos, 12.

Guerrita (perla y oro) mató al primero de media muy mediana.

Guerrita (perla y oro) mató al primero de media muy mediana y sin dar un solo pase que mereciese el nombre de tal.

Después de la muerte pasó a la entera a curarse de un puntazo en un brazo.

Este diestro mató los dos toros de más pitones y de peor nota.

Fuentes, muy mejorado de la lesión que le impidió torear en Madrid y le dejó funcionar en Jerez.

El día no podía haberse presentado más espléndido ni más divertido.

Los toros que había encerrados para la batalla, pertenecían cinco a la ganadería de D. José Moreno Santa María.

Los diestros encargados de darles muerte, Guerra, Fabrilo, que actúa este año por primera vez en nuestro circo.

La fuerza de trabajos, la guardia civil y el cuerpo de Seguridad pudieron dejar espedita la plaza de Madrid.

El mismo hora salió a caballo del ministerio de la Guerra el general López Domínguez.

En columna por secciones desfilaron los lanceros de la Reina.

Después del general Molins al frente de su brigada (Saboya y San Fernando).

El segundo, Zancujoso, tomó ocho varas, dió dos caídas y mató dos caballos.

Fabrilo se vió apurado en la salida de un quite.

Pajalarga y Chatin le prenden cinco palos, y Fabrilo, después de catorce pasases, amagó una vez, dió un pinchazo.

Toma el tercero, llamado Molato, tres puyazos de la segunda tanda.

El toro estaba muerto del puyazo de Molina.

Americano y Blanquito le dejan cuatro palos, y Fuentes, entre los gritos de «¡Jerez!», le pasa siete veces, da un pinchazo ido y una atravesada.

Los ministros creen que el Sr. Aguilera llegará a Madrid el martes, y el señor Sagasta del miércoles al jueves.

En este caso saldría el sábado de la semana que viene el día de la otra, para París, el ministro de Estado.

La salud pública mejora en Europa. En Marsella hace dos días que no ocurren defunciones del cólera.

En la Península es la salud relativamente satisfactoria. No hay más que en Madrid, se dice que se han presentado algunos casos de viruela.

No comprendemos bien el alcance de los telegramas que hoy nos dan las Agencias, relativo a la marcha de la guerra.

Comprendemos que si realmente reina la indisciplina en el ejército chino del Yali, haya intranquilidad y aun pánico en las ciudades del imperio.

Lo que no comprendemos es que, aunque los rumores del desembarco de japoneses al N. de Tchow-fou se hayan entendido como verosímiles Pekin y Tcheng-Ting, en estos pasajes reina el pánico.

Esperamos a la prensa extranjera (inglesa y alemana) de mañana para fijar nuestras ideas, y comunicarnos a nuestros lectores, sin perjuicio de anticipar nuestras dudas respecto al segundo desembarco.

Según nuestras noticias, que creemos autorizadas, el ministro de Fomento, señor Groizard, con objeto de dar conocimiento a sus compañeros de las reclamaciones de los padres de familia.

El señor ministro de Estado, en atención a que a la reunión de hoy no podrían haber asistido algunos ministros.

Mañana, pues, se celebrará con el expresado motivo consejo de ministros.

A las ocho y media se celebrará en el palacio de Buenavista el banquete en el cual obsequia el ministro de la Guerra al comandante en jefe del primer cuerpo de ejército.

En la mesa, adornada con mucho gusto, se han colocado 55 cubiertos.

También asistieron los jefes de estado mayor y el coronel D. Leopoldo Cano, jefe del cuarto militar del ministro.

No es exacto, como ha dicho algún colega, que los gastos del banquete se han de sufragar del fondo destinado a las maniobras.

En virtud de orden superior, el rector de la Universidad Central ha dispuesto prorrogar el plazo de la matrícula ordinaria para el próximo curso.

Las solicitudes para dicha matrícula se admitirán todos los días lectivos, dentro de dicho plazo, de once de la mañana a una de la tarde.

Hoy publicamos en el sitio destinado a los CUENTOS DEL DOMINGO un trabajo literario debido a la pluma del insigne escritor D. Salvador López Guisjarro.

Por la extensión del escrito, solo a título de excepción y conagrando los dos tres números del periódico podremos insertarlo.

No habiendo podido defendernos de la tentación de dar a conocer a nuestros lectores uno de esos primorosos dechados de novelas cortas que tanto nos recuerdan aquella época en que Alarcón nos encantaba con su ingenio.

La entrada tan buena como la tarde. Me olvidaba decir que el distinguido cuerpo de monos sabios ha continuado en el más espantoso de los desórdenes.

Siendo la ganadería de Adalid, de cartel, no se explicaron los concurrentes la razón del por qué no abrió y cerró el hierro de Moreno Santamaría.

Después de la muerte pasó a la entera a curarse de un puntazo en un brazo. Este diestro mató los dos toros de más pitones y de peor nota.

Fuentes, muy mejorado de la lesión que le impidió torear en Madrid y le dejó funcionar en Jerez.

El día no podía haberse presentado más espléndido ni más divertido. Los toros que había encerrados para la batalla.

Los diestros encargados de darles muerte, Guerra, Fabrilo, que actúa este año por primera vez en nuestro circo.

La fuerza de trabajos, la guardia civil y el cuerpo de Seguridad pudieron dejar espedita la plaza de Madrid.

El mismo hora salió a caballo del ministerio de la Guerra el general López Domínguez.

En columna por secciones desfilaron los lanceros de la Reina.

Después del general Molins al frente de su brigada (Saboya y San Fernando).

El segundo, Zancujoso, tomó ocho varas, dió dos caídas y mató dos caballos.

Fabrilo se vió apurado en la salida de un quite.

Pajalarga y Chatin le prenden cinco palos, y Fabrilo, después de catorce pasases, amagó una vez, dió un pinchazo.

Toma el tercero, llamado Molato, tres puyazos de la segunda tanda.

El toro estaba muerto del puyazo de Molina.

Americano y Blanquito le dejan cuatro palos, y Fuentes, entre los gritos de «¡Jerez!», le pasa siete veces, da un pinchazo ido y una atravesada.

Los ministros creen que el Sr. Aguilera llegará a Madrid el martes, y el señor Sagasta del miércoles al jueves.

En este caso saldría el sábado de la semana que viene el día de la otra, para París, el ministro de Estado.

La salud pública mejora en Europa. En Marsella hace dos días que no ocurren defunciones del cólera.

En la Península es la salud relativamente satisfactoria. No hay más que en Madrid, se dice que se han presentado algunos casos de viruela.

No comprendemos bien el alcance de los telegramas que hoy nos dan las Agencias, relativo a la marcha de la guerra.

Comprendemos que si realmente reina la indisciplina en el ejército chino del Yali, haya intranquilidad y aun pánico en las ciudades del imperio.

Lo que no comprendemos es que, aunque los rumores del desembarco de japoneses al N. de Tchow-fou se hayan entendido como verosímiles Pekin y Tcheng-Ting, en estos pasajes reina el pánico.

Esperamos a la prensa extranjera (inglesa y alemana) de mañana para fijar nuestras ideas, y comunicarnos a nuestros lectores, sin perjuicio de anticipar nuestras dudas respecto al segundo desembarco.

Según nuestras noticias, que creemos autorizadas, el ministro de Fomento, señor Groizard, con objeto de dar conocimiento a sus compañeros de las reclamaciones de los padres de familia.

El señor ministro de Estado, en atención a que a la reunión de hoy no podrían haber asistido algunos ministros.

Mañana, pues, se celebrará con el expresado motivo consejo de ministros.

A las ocho y media se celebrará en el palacio de Buenavista el banquete en el cual obsequia el ministro de la Guerra al comandante en jefe del primer cuerpo de ejército.

FUNCIONES MERCEDARIAS

El sábado terminó en la iglesia de Don Juan de Alarcón la solemne novena...

En la iglesia parroquial de San Millán, antes de San Cayetano, ha terminado hoy la solemne novena...

tribución de premios á los alumnos que lo obtuvieron en el próximo pasado curso.

de despojos de animales que existió en el vestuero cocherón próximo al popular y venerando santuario de la virgen de aquel nombre.

le sacó á la calle, y echándolos á volar le dijo al otro dueño: —Si los pichones emprenden el vuelo...

chulapas y cejos mal reprimidos.—La marcarita.—El capitán Meñafolles.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 1.º DE OCTUBRE

NOTICIAS

ALIANZA MADRILEÑA

La J. N. Directiva de la sociedad de la Alianza Madrileña nos ruega hagamos público...

AYUNTAMIENTO

Los portadores de las carpetas señaladas con los números 4.227 al 4.271 del cupón nº 1, vencido en 1.º de enero último...

ASILEO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acofros, núm. 16 (Cuatro Caminos) ha tenido abrigo, cama y sopa en la noche del día 29 de setiembre, 42 hombres, 17 mujeres y un niño.—Total, 60.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 29, según el Observatorio de Madrid, fué de 23,6 grados; la mínima, de 11.

DEUDA PÚBLICA

Pagos y entrega de valores. Día 1.º de octubre. Pago de carpetas de intereses de cinco vencimientos presentadas en esta dirección general núms. 13.888 y 16.890.

MONTE DE PIEDAD

Han ingresado en la Caja de Ahorros Ptas. 207.366, por 1.116 imposiciones, de las cuales son nuevas 215, y 89 han satisfecho por capital e intereses Ptas. 411.154, á solicitud de 668 impositores. 298 de ellos por saldo.

VISOS PARTICULARES

SE ALQUILAN

CAJA DE ULTRAMAR

El día 4 del entrante mes dará principio por la inspección al pago de asignaciones de señores fletes, oficiales y tropas de los tritos militares de Ultramar, en las listas que á continuación se expresan, y de una á cuatro de la tarde.

ENTERRAMIENTOS

GORBIERNO MILITAR

OCASION VERDADERA

UNA CHARETTE.

UN FAMILIAR DE CAMPO.

MONSERRAT. 20. taller de carruajes.

CONSTRUCTORES

EL PROCURADOR

DARTICULAR.—GABINETES

CAJERAS BELGAS COMPO

INSTITUTOS INGLESA

ZURCIDORA FRANCESA CEDE

ALCOBAS MAPLE

PIANO COLA. PROPIA PIANO

PARAGUAS SOMBRILLAS

ALMONEDA. GABINETE. ARA

SE NECESITA BUENA OFICINA

SE CEDEN HABITACIONES

ALQUILA UNA ALCOBA CON

DONITAS HABITACIONES

HOSPEDIA DE DESDE 4 Ptas. TO

OBRA NUEVA

CASA HOTEL

CATARROS, TOS, TISIS

EN EL COLEGIO ESPAÑOL

ALMONEDA URGENTE DE MUE

SE ALQUILAN CUARTOS Y CO

SE CEDEN ELEGANTES GABI

GABINETE Y ALCOBA A PER

INGRESO EN LA COMPAÑIA ARRENDATARIA DE TABACOS

CURACION del DIABETES

EL VINO URAÑADO Pesqui

EL AZUCAR DIABETICO

PRESTAMOS

SILLERIAS gabinetes, mesas

LIQUIDACION DE SILLERIAS

ALMONEDA. GABINETES. ARA

ALFOMBRAS Y ESTERAS

ACADEMIA DE MAZAS

ACADEMIA DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS

ACADEMIA DE DERECHO

INGRESO EN LA COMPAÑIA DE TABACOS

ACADEMIA DE DERECHO

COLEGIO DE SAN FRANCISCO JAVIER

ACADEMIA DE DECLARACION

ACADEMIA DE PINERA

ARAÑAS, LAMPARAS

HIELO Y AGUAS MINERALES

ACADEMIA DE PINERA

ARAÑAS, LAMPARAS

HIELO Y AGUAS MINERALES

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA CORRESPONDENCIA